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１．子どもと家族の状況等 

 

（1）調査票の回答者（問 1） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）居住区（問 2） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（3）子どもの年齢（問 3） 

  

父

5.4%

母

93.5%

祖父

0.1%
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0.3%
無回答

0.3%

(N=1,453)
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6.1%
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(N=1,453)
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（4）子どもの人数と平均年齢（問 4） 

 

 

（5）子どもとの同居（近居）の状況（問 5） 

 

（6）同居している家族の人数（問 5） 
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（7）父母が１日あたりに家事・育児をしている時間（問 6） 

 

① 母親 

   母親の家事については、「８時間以上」が 19.3％で最も高く、次いで「４時間台」17.1％、「３時間台」

16.9％となっている。また、育児については、「８時間以上」が 37.9％で最も高く、次いで「５時間台」

10.6％、「４時間台」9.6％となっている。 

 

② 父親 

   父親の家事については、「なし」が 38.7％で最も高く、次いで「３０分～１時間未満」16.9％、「３０

分未満」12.3％となっている。また、育児については、「１時間台」が 26.2％で最も高く、次いで 

「３０分～１時間未満」17.5％、「２時間台」13.2％となっている。 
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（8）父母以外が１日あたりに家事・育児をしている時間（問 6-1） 

 

①  祖母 

   祖母の家事については、「２時間未満」が 27.5％で最も高く、「２時間台」22.9％、「３時間台」13.7％

となっている。また、育児については、「２時間未満」が 36.2％で最も高く、「２時間台」21.4％、「４

時間台」12.3％となっている。 

 

②  祖父 

   祖父の家事については、「１時間台」が 50.0％で最も高く、「３０分～１時間未満」と「２時間台」が

同率の 14.3％となっている。また、育児については、「１時間台」が 34.2％で最も高く、「３０分～１時

間未満」19.2％、「２時間台」16.7％となっている。 
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③ 祖母・祖父以外 

 

 おじ 

   おじが育児をしているとの回答は 2 件あり、「30 分未満」が 1 件、「３時間台」が 1 件となっている。 

 

 おば 

   おばが家事をしているとの回答は 6 件あり、「２時間未満」が 2件、「２時間台」が 2 件、「５時間台」

が 2件となっている。また、おばが育児をしているとの回答は 12 件あり、「２時間未満」が 2件、「２時

間台」が 4件、「３時間台」が 2件、「４時間台」が 2 件、「６時間台」が 1 件、「８時間以上」が 1件と

なっている。 

 

 曾祖母 

   曾祖母が家事をしているとの回答は 2件あり、ともに「２時間未満」となっている。また、曾祖母が

育児をしているとの回答も 2 件あり、「２時間未満」が 1件、「３時間台」が 1件となっている。 

 

兄・長男 

   兄・長男が家事をしているとの回答は 3件あり、「３０分未満」が 1件、「３０分～１時間未満」が 1

件、「１時間台」が 1件となっている。また、兄・長男が育児をしているとの回答は 4件あり、「３０分

～１時間未満」が 1件、「１時間台」が 1 件、「２時間台」が 2件となっている。 

  

その他 

   その他の家族（母の叔母・兄姉・姉）が家事をしているとの回答は 3 件あり、「３０分～１時間未満」

が 1件、「１時間台」が 1件、「８時間以上」が 1件となっている。また、その他の家族（母の叔母・兄

姉）が育児をしているとの回答は 2 件あり、「３０分～１時間未満」が 1件、「８時間以上」が 1件とな

っている。 
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２．子どもの生活状況 

 

（9）子どもの起床時刻（問 7） 

   平日の子どもの起床時刻は「７時台」が 54.6％で最も高く、次いで「６時台」27.8％、「８時台」12.9％

となっている。また、保育所や幼稚園などがない日では、「７時台」が 37.0％で最も高く、次いで「８

時台」25.3％、「６時台」10.1％となっている。 

 

 

（10）子どもの就寝時刻（問 7） 

   平日の子どもの就寝時刻は「２１時台」が 52.4％で最も高く、次いで「２２時台」21.7％、「１９時

台～２０時台」20.0％となっている。また、翌日に保育園や幼稚園などがない日については、「２１時台」

が 35.4％で最も高く、次いで「２２時台」27.2％、「１９時台～２０時台」10.1％となっている。 
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（11）子どもの平均睡眠時間（問 7） 

   子どもの平均睡眠時間は、「１０時間以上～１１時間未満」が 45.4％と最も高く、次いで「９時間以

上～１０時間未満」30.7％と、この 2つに回答が集中している。 

 

 

（12）子どもが１日にテレビやＤＶＤ等を見る時間（問 8） 

   子どもが１日にテレビやＤＶＤ等を見る時間は、「１時間以上３時間未満」が 59.9％で最も高く、次

いで「１時間未満」23.8％、「３時間以上５時間未満」11.5％となっている。 
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１２時間以上

無回答

(%)

(N=1,453）

全くない

2.6%

１時間未満

23.8%

１時間以上

３時間未満

59.9%

３時間以上

５時間未満

11.5%

５時間以上

1.0%

わからない

0.7%

無回答

0.5%

(N=1,453)
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３．教育・保育事業の利用状況 

 

※「定期的な教育・保育事業」とは、月単位で定期的に利用している事業を指します。具体的には、幼

稚園や保育所など(14)の図表に示した事業が含まれます。 

 

（13）定期的な教育・保育事業の利用状況（問 9） 

   教育・保育事業を「利用している」が 70.4％、「利用していない」は 28.4％となっている。 

 

（14）平日に定期的に利用している教育・保育事業（問 9-1） 

   利用している教育・保育事業は、「幼稚園（通常の就園時間の利用）」50.0％、「認可保育所」42.6％の

2 つが特に高い割合を占めている。 

 

※認可保育所…国が定める最低基準に適合した施設で都道府県等の認可を受けたもの 

※幼稚園の預かり保育…通常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ 

※認定こども園…幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設 

※事業所内保育施設…企業が主に従業員用に運営する施設 

※家庭的保育…保育者の家庭等で子どもを保育する事業 

※ほっと子育てふれあいセンター…地域住民が子どもを預かる事業  

利用している

70.4%

利用して

いない

28.4%

無回答

1.2%

(N=1,453)
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無回答

(%)

(N=1,023）

複数回答
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（15）現在利用している施設のある場所（問 9-2） 

   （13）で、「利用している」と回答した人に、現在利用している施設のある場所を尋ねると、「自宅の

近く」が 74.6％で最も高く、「職場の近く」9.1％、「その他」7.1％となっている。 

 

 

  

自宅の近く

74.6%

祖父母の家の

近く

4.0%

駅やバス停の

近く

3.0%

職場の近く

9.1%

その他

7.1%

無回答

2.2%

(N=1,023)
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（16）現在利用している施設の満足度（問 9-3） 

＜利用している保育サービス別＞ 

① 幼稚園 

幼稚園利用者にサービスの満足度について、以下の１５項目ごとに尋ねた。 

「大変満足」と「ほぼ満足」を合わせた比率を見ると、１４項目が８割を超えており、一定の評価を受け

ている。特に、「子どもへの接し方・日常の遊び（教育及び保育内容）」「行事（保育参観や運動会など）」「施

設の場所（自宅や職場への近さなど）」は４割弱の人が、「大変満足」と評価している。 

ただし「保育料・利用料等」は、約４割の人が「やや不満」「大変不満」と感じている。 
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31.8

35.4
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29.1
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34.6
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29.3
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60.0

59.4

65.4

62.5

63.1

12.3

13.1

15.4

34.4

16.0

8.0

11.3

14.6

6.4

14.6

11.3

13.5

9.2

6.4

8.4

1.0

1.0

0.2

4.5

1.4

0.4

0.2

0.6

0.8

1.6

0.6

1.6

0.2

0.4

1.0

0.4

0.4

0.6

0.4

0.8

0.4

0.6

0.6

0.6

0.6

0.6

0.8

0.4

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設の場所（自宅や職場への近さなど）

施設・環境（園舎・園庭、遊具など）

子どもをみてもらえる時間帯

保育料、利用料等

職員等の配置状況（人員体制）

子どもへの接し方・日常の遊び（教育及び保育内容）

行事（保育参観や運動会など）

食事（給食、おやつなど）

病気やケガの時の対応

保護者への情報伝達

悩みごとなどへの相談対応

保護者の要望・意見への対応

子ども間の関係、保護者間の交流など

安全対策

衛生対策

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答

(N=512)
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② 幼稚園の預かり保育 

幼稚園の預かり保育利用者にサービスの満足度について、以下の１５項目ごとに尋ねた。 

「大変満足」と「ほぼ満足」を合わせた比率を見ると、１１項目が８割を超えており、一定の評価を受け

ている。特に、「子どもを見てもらえる時間帯」は５割、「子どもへの接し方・日常の遊び（教育及び保育内

容）」「行事（保育参観や運動会など）」は４割強の人が、「大変満足」と評価している。 

ただし「保育料・利用料等」は、約３割弱の人が「やや不満」「大変不満」と感じている。 

  

37.2

33.3

50.0

15.4

35.9

44.9

44.9

42.3

37.2

30.8

30.8

21.8

29.5

32.1

32.1

47.4

50.0

32.1

55.1

41.0

46.2

46.2

35.9

57.7

48.7

60.3

62.8

62.8

60.3

55.1

10.3

14.1

16.7

26.9

16.7

7.7

7.7

16.7

3.8

19.2

6.4

12.8

6.4

6.4

10.3

3.8

1.3

1.3

3.8

2.6

1.3

1.3

1.3

1.3

1.3

1.3

2.6

1.3

1.3

2.6

1.3

1.3

2.6

1.3

1.3

1.3

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設の場所（自宅や職場への近さなど）

施設・環境（園舎・園庭、遊具など）

子どもをみてもらえる時間帯

保育料、利用料等

職員等の配置状況（人員体制）

子どもへの接し方・日常の遊び（教育及び保育内容）

行事（保育参観や運動会など）

食事（給食、おやつなど）

病気やケガの時の対応

保護者への情報伝達

悩みごとなどへの相談対応

保護者の要望・意見への対応

子ども間の関係、保護者間の交流など

安全対策

衛生対策

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答

(N=78)
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③ 認可保育所 

認可保育所利用者にサービスの満足度について、以下の１５項目ごとに尋ねた。 

「大変満足」と「ほぼ満足」を合わせた比率を見ると、１４項目が８割を超えており、一定の評価を受け

ている。特に、「食事（給食、おやつなど）」「子どもを見てもらえる時間帯」「施設の場所（自宅や職場への

近さなど）」は約５割の人が、「大変満足」と評価している。 

ただし「保育料・利用料等」は、約５割弱の人が「やや不満」「大変不満」と感じている。 

 

48.4

33.5

51.8

19.7

32.1

39.4

39.4

52.8

38.3

33.5

29.6

26.4

28.4

33.3

34.2

39.7

47.9

41.3

33.7

53.9

50.2

51.4

41.5

52.1

51.4

60.6

60.6

58.5

59.2

56.2

10.1

16.3

6.2

35.8

11.5

9.2

7.8

5.3

8.5

13.1

8.7

10.6

10.8

5.7

7.6

1.4

1.8

0.2

10.3

1.4

0.9

0.5

0.2

0.7

1.8

0.7

1.6

1.1

0.7

0.9

0.5

0.5

0.5

0.5

1.1

0.2

0.9

0.2

0.5

0.2

0.5

0.9

1.1

1.1

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設の場所（自宅や職場への近さなど）

施設・環境（園舎・園庭、遊具など）

子どもをみてもらえる時間帯

保育料、利用料等

職員等の配置状況（人員体制）

子どもへの接し方・日常の遊び（教育及び保育内容）

行事（保育参観や運動会など）

食事（給食、おやつなど）

病気やケガの時の対応

保護者への情報伝達

悩みごとなどへの相談対応

保護者の要望・意見への対応

子ども間の関係、保護者間の交流など

安全対策

衛生対策

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答

(N=436)
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④ 認定こども園 

認定こども園利用者にサービスの満足度について、以下の１５項目ごとに尋ねた。 

「大変満足」と「ほぼ満足」を合わせた比率を見ると、１０項目が８割を超えており、一定の評価を受け

ている。特に、「施設の場所（自宅や職場への近さなど）」「子どもを見てもらえる時間帯」は６割、「施設・

環境（園舎、園庭、遊具など）」「保護者の意見・要望への対応」は５割の人が、「大変満足」と評価している。 

ただし「保育料・利用料等」は７割の人が「やや不満」「大変不満」と感じている。 

 

 

63.6

54.5

63.6

9.1

36.4

36.4

36.4

36.4

27.3

18.2

45.5

54.5

45.5

27.3

27.3

27.3

36.4

36.4

18.2

27.3

45.5

45.5

27.3

54.5

45.5

45.5

27.3

45.5

54.5

45.5

9.1

9.1

72.7

27.3

18.2

18.2

36.4

18.2

27.3

9.1

18.2

9.1

18.2

18.2

9.1

9.1

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設の場所（自宅や職場への近さなど）

施設・環境（園舎・園庭、遊具など）

子どもをみてもらえる時間帯

保育料、利用料等

職員等の配置状況（人員体制）

子どもへの接し方・日常の遊び（教育及び保育内容）

行事（保育参観や運動会など）

食事（給食、おやつなど）

病気やケガの時の対応

保護者への情報伝達

悩みごとなどへの相談対応

保護者の要望・意見への対応

子ども間の関係、保護者間の交流など

安全対策

衛生対策

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答

(N=11)
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⑤ 事業所内保育施設 

事業所内保育施設利用者にサービスの満足度について、以下の１５項目ごとに尋ねた。 

「大変満足」と「ほぼ満足」を合わせた比率を見ると、１１項目が８割を超えており、一定の評価を受け

ている。特に、「子どもを見てもらえる時間帯」は５割、「職員の配置状況（人員体制）」ほか３項目は４割の

人が、「大変満足」と評価している。 

ただし「施設・環境（園舎・園庭、遊具など）」は、６割の人が「やや不満」「大変不満」と感じている。 

 

  

41.7

8.3

50.0

33.3

41.7

41.7

16.7

41.7

25.0

25.0

33.3

33.3

33.3

25.0

33.3

50.0

25.0

50.0

50.0

58.3

50.0

50.0

33.3

66.7

58.3

66.7

33.3

66.7

66.7

58.3

8.3

58.3

16.7

8.3

25.0

16.7

8.3

16.7

25.0

8.3

8.3

8.3

8.3

8.3

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設の場所（自宅や職場への近さなど）

施設・環境（園舎・園庭、遊具など）

子どもをみてもらえる時間帯

保育料、利用料等

職員等の配置状況（人員体制）

子どもへの接し方・日常の遊び（教育及び保育内容）

行事（保育参観や運動会など）

食事（給食、おやつなど）

病気やケガの時の対応

保護者への情報伝達

悩みごとなどへの相談対応

保護者の要望・意見への対応

子ども間の関係、保護者間の交流など

安全対策

衛生対策

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答

(N=12)
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⑥ その他の認可外の保育施設 

その他の認可外の保育施設利用者にサービスの満足度について、以下の１５項目ごとに尋ねた。 

「大変満足」と「ほぼ満足」を合わせた比率を見ると、１０項目が８割を超えており、一定の評価を受け

ているが、「大変満足」の比率は高くない。なお、「子どもを見てもらえる時間帯」「子どもへの接し方・日常

の遊び（教育及び保育内容）」は４割弱の人が、「大変満足」と評価している。 

ただし「施設・環境（園舎・園庭、遊具など）」と「保育料・利用料等」は５割、「行事（保育参観や運動

会など）」は４割の人が「やや不満」「大変不満」と感じている。 

 
〔注〕「家庭的保育」「ほっと子育てふれあいセンター」については、回答数が 9件以下のため、図表は表記していない。 

19.0

19.0

38.1

23.8

4.8

38.1

14.3

28.6

19.0

23.8

19.0

19.0

14.3

19.0

19.0

47.6

23.8

42.9

23.8

57.1

42.9

42.9

61.9

66.7

61.9

66.7

66.7

71.4

61.9

61.9

33.3

47.6

14.3

52.4

38.1

19.0

38.1

9.5

14.3

9.5

9.5

9.5

14.3

19.0

14.3

9.5

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設の場所（自宅や職場への近さなど）

施設・環境（園舎・園庭、遊具など）

子どもをみてもらえる時間帯

保育料、利用料等

職員等の配置状況（人員体制）

子どもへの接し方・日常の遊び（教育及び保育内容）

行事（保育参観や運動会など）

食事（給食、おやつなど）

病気やケガの時の対応

保護者への情報伝達

悩みごとなどへの相談対応

保護者の要望・意見への対応

子ども間の関係、保護者間の交流など

安全対策

衛生対策

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答

(N=21)
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４．子育てに関する悩みや不安について 

 

（17）子育てに関する悩みや不安の有無（問 10） 

悩みや不安を「非常に感じる」と「やや感じる」を合わせた『感じる』の比率は 44.7％で、「あまり

感じない」と「全く感じない」では 46.4％となっている。 

前回調査（平成 21 年）と比較すると、悩みや不安を『感じる』は、9.2 ポイント減っている。 

 

 

 

  

5.1

8.1

39.6

45.8

38.4

29.9

8.0

5.0

7.3

10.0

1.7

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回

（N=1,453）

前回

（N=1,430）

非常に感じる やや感じる あまり感じない 全く感じない どちらともいえない 無回答

『感じる』
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（18）子育てに関して日常悩んでいることや気になること（問 11） 

   子育てに関して悩んでいることは、「子どもを叱りすぎているような気がすること」が 42.5％で最も

高い。次いで「食事や栄養に関すること」40.4％、「病気や発育・発達に関すること」33.5％、「子育て

の経済的な負担が大きいこと」29.8％、「子どもの教育に関すること」26.8％となっている。 

   前回調査（平成 21 年）と比較すると、「食事や栄養に関すること」が 9.3 ポイント高くなっている。

一方、「友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること」「地域の治安に不安があること」などは低く

なっている。 

 

 

 

  

42.5 

40.4 

33.5 

29.8 

26.8 

25.8 

21.8 

21.5 

17.4 

17.3 

15.4 

11.8 

10.9 

10.7 

10.6 

8.9 

8.0 

7.6 

6.2 

6.1 

5.5 

5.0 

3.2 

1.1 

2.0 

6.4 

45.3 

31.1 

29.2 

32.1 

30.0 

23.1 

19.1 

24.1 

13.5 

16.4 

9.6 

9.8 

15.2 

12.1 

7.9 

7.3 

11.3 

4.7 

4.1 

3.1 

2.0 

3.8 

7.0 

0 10 20 30 40 50

子どもを叱りすぎているような気がすること

食事や栄養に関すること

病気や発育・発達に関すること

子育ての経済的な負担が大きいこと

子どもの教育に関すること

子どもとの時間を十分にとれないこと

配偶者・パートナーの帰宅時間が遅いこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもの遊び場所（公園や施設等）のこと ※

子どものテレビやメディアとの接し方のこと ※

子育てに関しての配偶者・パートナーの

協力が少ないこと

友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること

子どもとの接し方に自信が持てないこと

配偶者・パートナー以外に

子育てを手伝ってくれる人がいないこと

地域の治安に不安があること

つい、子どもに手をあげてしまうこと

子どもの体力に関すること ※

配偶者・パートナーと子育てに関して

意見が合わないこと

子育てのストレスがたまって、子どもの世話を

怠ってしまうこと

地域の子育て支援サービスの内容や

利用・申し込み方法がよくわからないこと

育児の方法がよくわからないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・

職場などまわりの見る目が気になること

話し相手や相談相手がいないこと

登園拒否などの問題について

その他

無回答

今回（N=1,453）

前回（N=1,430）

(%)

（※印は前回データなし）
複数回答
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＜子どもの年齢別＞ 

子どもの年齢別に悩みの内容を見ると、２歳以上の保護者の４割を超える人が「子どもを叱りすぎている

ような気がする」と感じている。 

「食事や栄養に関すること」は、０歳の保護者の５割が悩みを感じているが、子どもの年齢が進むにつれ、

保護者の悩みが減っている。 

 
※ 全体の上段は実数、下段は比率。 

 

  

(%)

サ
ン
プ
ル
数
 

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
の
体
力
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
の
方
法
が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
自
信
が
持
て
な

い
こ
と

子
ど
も
を
叱
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

つ
い
、

子
ど
も
に
手
を
あ
げ
て
し
ま
う

こ
と

子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
が
た
ま
っ

て
、

子

ど
も
の
世
話
を
怠
っ

て
し
ま
う
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
と
れ
な
い

こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
の
経
済
的
な
負
担
が
大
き
い
こ

と 友
だ
ち
づ
き
あ
い
（

い
じ
め
等
を
含

む
）

に
関
す
る
こ
と

登
園
拒
否
な
ど
の
問
題
に
つ
い
て

1,453 487 116 587 80 158 617 130 90 375 390 433 171 16

- 33.5 8.0 40.4 5.5 10.9 42.5 8.9 6.2 25.8 26.8 29.8 11.8 1.1

０歳 217 38.7 5.1 53.9 7.4 8.3 26.7 5.5 4.1 18.9 21.2 24.4 7.4 0.5

１歳 226 32.7 5.8 46.5 7.5 10.6 34.5 8.0 8.0 25.7 27.0 25.7 7.5 0.0

２歳 258 36.0 6.6 39.9 5.4 12.4 46.5 10.5 7.4 27.1 29.5 27.1 7.0 1.2

３歳 242 32.6 8.3 39.7 3.7 9.9 48.3 13.2 5.4 24.4 25.2 33.9 10.7 2.5

４歳 228 35.1 9.2 36.4 6.1 11.8 47.8 8.8 6.6 27.2 23.2 31.1 14.0 0.9

５歳 267 27.0 12.4 28.5 3.0 11.6 47.6 6.7 5.6 29.6 33.0 34.5 21.0 1.5

話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

配
偶
者
・
パ
ー

ト
ナ
ー

の
帰
宅
時
間
が

遅
い
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
の
配
偶
者
・
パ
ー

ト

ナ
ー

の
協
力
が
少
な
い
こ
と

配
偶
者
・
パ
ー

ト
ナ
ー

と
子
育
て
に
関

し
て
意
見
が
合
わ
な
い
こ
と

自
分
の
子
育
て
に
つ
い
て
、

親
族
・
近

隣
の
人
・
職
場
な
ど
ま
わ
り
の
見
る
目

が
気
に
な
る
こ
と

配
偶
者
・
パ
ー

ト
ナ
ー

以
外
に
子
育
て

を
手
伝
っ

て
く
れ
る
人
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分

で
き
な
い
こ
と

地
域
の
子
育
て
支
援
サ
ー

ビ
ス
の
内
容

や
利
用
・
申
し
込
み
方
法
が
よ
く
わ
か

ら
な
い
こ
と

地
域
の
治
安
に
不
安
が
あ
る
こ
と

子
ど
も
の
テ
レ
ビ
や
メ
デ
ィ

ア
と
の
接

し
方
の
こ
と

子
ど
も
の
遊
び
場
所
（

公
園
や
施
設

等
）

の
こ
と

そ
の
他

無
回
答

46 317 224 111 72 155 313 88 154 252 253 29 93

3.2 21.8 15.4 7.6 5.0 10.7 21.5 6.1 10.6 17.3 17.4 2.0 6.4

０歳 5.5 24.0 12.9 5.1 5.5 11.5 19.8 8.8 8.3 15.2 18.0 2.8 7.4

１歳 4.0 23.5 15.9 7.5 5.8 14.6 25.7 6.2 11.1 14.2 13.3 1.8 6.2

２歳 1.2 26.0 18.2 8.5 3.9 13.2 22.5 4.3 10.9 15.5 18.2 1.9 3.5

３歳 3.7 21.9 13.2 8.3 4.5 9.5 20.2 6.6 11.6 21.5 18.6 2.1 5.4

４歳 2.6 19.3 17.1 10.1 4.8 9.6 20.6 5.7 9.6 19.7 21.1 1.8 6.6

５歳 1.9 16.9 14.6 6.0 5.2 6.4 19.9 5.6 12.0 18.7 16.1 1.9 9.7

全体

子
ど
も
の

年
齢

全体

子
ど
も
の

年
齢

複数回答



【就学前児童の保護者（調査票Ｂ）】 

87 

＜家庭形態別＞ 

家庭形態別に悩みの内容を見ると、「子どもを叱りすぎているような気がすること」は、ひとり親家庭と父

母同居の家庭が最も悩んでいる内容であり、ともに 4割を超えている。 

「子どもとの時間を十分とれないこと」「子育ての経済的な負担が大きいこと」は、父母同居の家庭よりひ

とり親家庭が悩んでいる割合が高く 10 ポイント以上差がついている。 

「食事や栄養に関すること」は、ひとり親家庭より父母同居の家庭が悩んでいる割合が高い。 

 

※ 全体の上段は実数、下段は比率。 

 

〔注〕・「ひとり親家庭」とは、(5)で「父同居（ひとり親家庭）」、または「母同居（ひとり親家庭）」と回答した人。「父母同居の家庭」

とは、(5)で「父母同居」と回答した人。 

・ただし、「祖父同居」、「祖母同居」、「祖父近居」、「祖母近居」、「その他」の回答は考慮していない。 
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す
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す
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す
る
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と
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の
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が
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く
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こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
自
信
が
持
て
な

い
こ
と

子
ど
も
を
叱
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

つ
い
、

子
ど
も
に
手
を
あ
げ
て
し
ま
う

こ
と

子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
が
た
ま
っ

て
、

子

ど
も
の
世
話
を
怠
っ

て
し
ま
う
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
と
れ
な
い

こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
の
経
済
的
な
負
担
が
大
き
い
こ

と 友
だ
ち
づ
き
あ
い
（

い
じ
め
等
を
含

む
）

に
関
す
る
こ
と

登
園
拒
否
な
ど
の
問
題
に
つ
い
て

1,453 487 116 587 80 158 617 130 90 375 390 433 171 16

- 33.5 8.0 40.4 5.5 10.9 42.5 8.9 6.2 25.8 26.8 29.8 11.8 1.1

ひとり親家庭 84 34.5 6.0 31.0 3.6 10.7 45.2 4.8 3.6 40.5 31.0 39.3 8.3 1.2

父母同居の家庭 1,179 33.1 7.9 40.8 5.7 11.1 42.3 8.9 6.4 25.5 26.4 29.3 11.9 1.2

話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

配
偶
者
・
パ
ー

ト
ナ
ー

の
帰
宅
時
間
が

遅
い
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
の
配
偶
者
・
パ
ー

ト

ナ
ー

の
協
力
が
少
な
い
こ
と

配
偶
者
・
パ
ー

ト
ナ
ー

と
子
育
て
に
関

し
て
意
見
が
合
わ
な
い
こ
と

自
分
の
子
育
て
に
つ
い
て
、

親
族
・
近

隣
の
人
・
職
場
な
ど
ま
わ
り
の
見
る
目

が
気
に
な
る
こ
と

配
偶
者
・
パ
ー

ト
ナ
ー

以
外
に
子
育
て

を
手
伝
っ

て
く
れ
る
人
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分

で
き
な
い
こ
と

地
域
の
子
育
て
支
援
サ
ー

ビ
ス
の
内
容

や
利
用
・
申
し
込
み
方
法
が
よ
く
わ
か

ら
な
い
こ
と

地
域
の
治
安
に
不
安
が
あ
る
こ
と

子
ど
も
の
テ
レ
ビ
や
メ
デ
ィ

ア
と
の
接

し
方
の
こ
と

子
ど
も
の
遊
び
場
所
（

公
園
や
施
設

等
）

の
こ
と

そ
の
他

無
回
答

46 317 224 111 72 155 313 88 154 252 253 29 93

3.2 21.8 15.4 7.6 5.0 10.7 21.5 6.1 10.6 17.3 17.4 2.0 6.4

ひとり親家庭 0.0 1.2 7.1 3.6 4.8 4.8 21.4 4.8 4.8 11.9 10.7 2.4 7.1

父母同居の家庭 3.1 22.7 14.2 7.4 4.9 11.0 20.5 6.3 11.4 18.1 17.0 1.4 6.6

全体

家庭形態

全体

家庭形態

複数回答
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（19）子育てに関する情報の入手先（問 12） 

   情報の入手先は、「親族や友人、知人など」が 80.6％で最も高く、次いで「保育所、幼稚園」61.9％、

「市政だよりなどの市の発行物」34.3％、「スマートフォン」34.1％、「無料で配布される地域の情報誌」

26.2％となっている。 

 

 

  

80.6

61.9

34.3

34.1

26.2

25.2

22.5

21.9

17.8

10.8

9.8

7.9

7.6

3.3

1.2

0.3

0.5

1.3

0 20 40 60 80 100

親族や友人、知人など

保育所、幼稚園

市政だよりなどの市の発行物

スマートフォン

無料で配布される地域の情報誌

テレビ、ラジオ

パソコン

本、雑誌

市民センター、図書館などの公共施設

新聞

携帯電話

FacebookやmixiなどのSNS

（ソーシャルネットワークサービス）

区役所や市の機関

タブレット

保健師等による家庭訪問

その他

わからない

無回答

(%)

(N=1,453）

複数回答
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（20）より力を入れてほしい行政の子育てに関する情報発信の手段（場所）（問 13） 

   より力を入れてほしい情報発信の手段（場所）は、「保育所、幼稚園」が 56.0％で最も高く、次いで

「市政だよりなどの市の発行物」36.3％、「無料で配布される地域の情報誌」28.8％、「スマートフォン」

25.1％、「市民センター、図書館などの公共施設」19.8％となっている。 

 

 

 

  

56.0 

36.3 

28.8 

25.1 

19.8 

15.6 

10.7 

6.8 

6.5 

6.2 

5.9

3.4

2.9

0.9

6.3

0 20 40 60

保育所、幼稚園

市政だよりなどの市の発行物

無料で配布される地域の情報誌

スマートフォン

市民センター、図書館などの公共施設

区役所や市の機関

テレビ、ラジオ

新聞

保健師等による家庭訪問

携帯電話

FacebookやmixiなどのSNS

（ソーシャルネットワークサービス）

本、雑誌

タブレット

その他

無回答

(%)

(N=1,453）

複数回答
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５．今後の北九州市の子育て支援 

 

（21）より力を入れてほしい子育て支援策（問 14） 

   より力をいれてほしい子育て支援策は、「子育てに関する公的な経済的支援」が 63.6％で最も高く、

次いで「安心して子育てと仕事を両立できる職場環境」58.5％、「子育て家庭が利用しやすい、公園や子

育て支援施設等」52.2％、「安心して妊娠・出産、子育てできる医療体制」46.8％、「入所しやすく、多

様なニーズにこたえられる保育所」39.3％、「入所しやすく、多様なニーズにこたえられる幼稚園」34.3％

となっている。 

   前回調査（平成 21 年）と比較すると、「安心して妊娠・出産、子育てできる医療体制」は４位に順位

を下げたが、「子育てに関する公的な経済的支援」「安心して子育てと仕事を両立できる職場環境」「子育

て家庭が利用しやすい、公園や子育て支援施設等」は引き続き半数以上の保護者が選択している。 

 

 

  

63.6

58.5

52.2

46.8

39.3

34.3

31.9

21.5

21.1

20.4

12.5

10.7

0.6

1.6

69.9

59.0

59.4

71.3

38.9

35.1

28.5

28.6

19.4

24.1

17.1

11.0

5.9

0.9

0 20 40 60 80

子育てに関する公的な経済的支援

安心して子育てと仕事を両立できる

職場環境

子育て家庭が利用しやすい、

公園や子育て支援施設等

安心して妊娠・出産、子育てできる

医療体制

入所しやすく、多様なニーズに

こたえられる保育所

入園しやすく、多様なニーズに

こたえられる幼稚園

子育て家庭が外出した際に困らない、

道路などの都市環境

子育て支援に関する情報を気軽に

入手できる体制

子育ての不安や悩みを気軽に

相談したり、学習できる場所

子どもの健全な発育に資する、乳幼児

の健診や相談などの保健サービス

公営住宅への入居支援など

住宅面での子育て家庭に対する配慮

子育てサークルなど地域での

自主的な子育て活動への支援

その他

無回答

今回（N=1,453）

前回（N=1,430）

(%)

複数回答
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（22）子育てが地域の人に支えられていると感じるか（問 15） 

   子育てが地域の人に支えられていると感じるかどうか尋ねたところ、「とても感じる」と「どちらかと

いえば感じている」を合わせた比率は 44.3%で、「どちらかといえば感じていない」と「ほとんど感じて

いない」では 25.2％となっている。 

「どちらともいえない」は 29.9%となっている。 

 

 

  

とても

感じている

11.5%

どちらかと

いえば感じて

いる

32.8%
どちらとも

いえない

29.9%

どちらかと

いえば感じて

いない

13.9%

ほとんど感じ

ていない

11.3%

無回答

0.6%

(N=1,453)
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６．仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス） 

 

（23）仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）の認知度（問 16） 

   仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）の認知度について尋ねたところ、「言葉も内容も知っ

ている」と「言葉を聞いたことはあるが、内容は知らない」を合わせた比率は、56.4％と５割を超えて

いる。一方、「言葉も内容も知らない」は 42.7％であった。 

 

 

（24）仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）の状況（問 17） 

   仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）の状況について尋ねたところ、「調和がとれている」

と「どちらかというと調和がとれている」を合わせた比率は 33.5％であった。 

   これに対して、「どちらかというと調和がとれていない」と「調和がとれていない」を合わせた比率は

42.1％であった。 

 

 

 

 

言葉も内容も

知っている

28.8%

言葉を聞いた

ことはあるが、

内容は

知らない

27.6%

言葉も内容も

知らない

42.7%

無回答

1.0%

(N=1,453)

調和がとれて

いる

4.7%

どちらかという

と調和がとれ

ている

28.8%

どちらかという

と調和がとれ

ていない

22.8%

調和がとれて

いない

19.3%

わからない

22.8%

無回答

1.4%

(N=1,453)


